

所属学科	案例研究对象	研究主旨
数字化创新	阿里社区电商	基于供应链视角,对当前蔬菜供应链的结构、效率等环节进行拆解。讲述产地、流通、零售等主要环节的现实情况。 从消费互联网与产业互联网结合的角度,讲述O2O模式,自营前置仓模式、自营到店+到家模式、社区团购等模式。 以阿里最新的淘菜菜业务为例,对阿里社区电商的模式进行研究
	Stitch Fix	AI与时尚相结合,算法加上设计师推荐,美国公司Stitch Fix从创业到上市,如何通过服装“盲盒”抓住客户与市场?
	电商SHEIN	SHEIN的快速崛起源自其数字化的供应链、数字化的营销、数字化的销售网络。本案例重在SHEIN的数字化体系进行挖掘与整理
	阿里 vs 京东	两种不同的电商模式,在近20年的发展之后,呈现出怎样的共同点与差异化?
	节卡机器人	“多样化、小规模、周期可控”的柔性化生产制造成为了市场的新需求,本次案例尝试以微视频及纸制版两种形式剖析创业企业节卡机器人如何在协作机器人领域崭露头角,抓住并服务好“金字塔尖”的客户
	十荟团	探讨社区团购商业模式及分析社区团购代表企业——十荟团创业及成长经验
	字节跳动(二)	张一鸣构想了一个原创的产品模型,把它做成了今日头条,可以说是在“copy to China”的窠臼之外另辟蹊径。字节跳动从一家初创企业成长为全球最大独角兽公司,张一鸣坚定地推进公司的全球化之路,在此过程中遇到了哪些机遇和挑战?未来的方向又在哪里?
金融创新	蚂蚁集团	关注蚂蚁集团在供应链金融领域的探索,及科技如何赋能小微贷款服务
	BridgeBio	面对生物制药研发市场的资金窘境,金融科技如何“照亮”生物制药技术?美国上市企业BridgeBio在这方面进行了有益的尝试
社会创新	南通 & 张謇	南通以及张謇的创业史对现状中国的启迪
	视源股份	智能显示领域隐形冠军的成长之路
品牌创新	元气森林	本篇案例以元气森林在组织行为、产品设计、渠道发展三个角度的数字化,作为主要内容。以创始人唐彬森访谈讲述及当前具象在企业中的一系列价值观与行为原则为中心思想,通过内容例证和演绎这些思想,其中组织行为为核心内容,(因其向上衔接价值观,向下产生的后续行动会自然地带动产品设计和渠道发展)
	OATLY 燕麦奶	OATLY燕麦奶在中国市场异军突起,其背后有多次关键的战略选择。本案例通过访谈挖掘这些选择,还原决策场景,对其技术创新、品牌营销、战略联盟合作,进行了描述和展现
战略管理	乐禾	乐禾是一家快速发展中的B2B食材供应服务公司。该企业2021年预计将完成60亿营收,是行业中的佼佼者。乐禾的快速发展,得益于哪些条件?其在企业管理上的三个特点:合伙人制度,数字化支持,资本化运作,又发挥了什么作用?
	玲珑轮胎	玲珑轮胎作为当前国产轮胎领军品牌,其产品质量与国际品牌并驾齐驱,但售价只有三分之一左右,品牌的高溢价将成为其未来发展的重要战略和重要空间。本案例将围绕这一现象,通过对董事长及各部门主要负责人访谈,探讨总结玲珑轮胎的发展历史、十年战略,及当前面临的主要挑战与机遇
	电子烟行业	行业与企业该如何在战略层面审视来自于政治、经济、文化、技术等方面的影响,该如何做出预判与战略规划
	天康生物	以天康生物为代表分析生猪养殖行业的历史及发展影响因素
新能源	蔚来汽车	蔚来的发展战略及挑战
管理体制变革	环北改制考	1990年代初期,南通市下属的如东县环北乡有着大量的乡镇集体企业。这些企业虽然为当地贡献了一定的产值,但普遍处于亏损的境地,银行因此产生了大量的呆坏账,更可怕的是,乡财政也因此受到拖累,几乎发不出工资了,摆在大家眼前的就是如何解决这个问题
	礼失而求诸野	礼失而求诸野的含义是朝廷失去了礼,可以去民间找寻。企业改革也存在类似的现象。1990年代初期,当时中国的思想还非常封闭,面对大大小小的公有制企业,大家不知道应该如何应对。1992年邓小平南巡打开了人们思想上的枷锁,企业改革由此开始提速
传统企业数字化升级	玲珑轮胎	玲珑轮胎与腾讯云合作,对其渠道进行了数字化布局,发起了“新零售”板块的战略尝试。本案例通过对董事长及各部门主要负责人访谈,将对此前因果进行描述,挖掘和体现传统制造业的数字化转型最佳实践过程
	壹号食品	本案例通过对国内土猪、土鸡品类养殖规模排名第一的“壹号食品”高管团队及养殖车间、田间地头的访谈与调研,对生猪养殖及中国现代农业经营、农产品价格等等问题进行了相关研究,挖掘出了较多的新颖信息和特色内容。本案例主要呈现可以为同类企业广泛借鉴的农业数字化经验,同时因为其生动、鲜活的实践特征,可以启发相关领域的数字化研究
	华住集团	华住集团与飞书合作,对其组织进行了数字化改造,提升了十余万员工的“自驱力”,本案例计划对华住集团CIO进行访谈,挖掘这一过程的思考,同时也借机挖掘华住集团整体数字化转型的最佳实践
经济学	危险的全球流动性泛滥	面对危险的全球流动性泛滥,中国将何去何从?
	人民币国际化与收入分配差距	人民币国际化与收入分配差距存在着千丝万缕的联系,其经济和社会影响不可小觑
	别了,固定汇率	固定汇率有很多好处,但对于中国的实际情况来说,它早已不适合,需要被改革
中国企业经营状况指数报告	BCI月度调查与报告	反映民营企业运营状况的指数报告